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Felelős szerkesztő
MURANYMOZSEF.

nxerUeszttieég I
Kassa, I larang-utca 9. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

_ , C'i krajcár
Egyes «am ^ (4ftUér).

Kéziratot nem f.d <issza
a szerkesztős s'.

KASSA, PÉNTEK, 1910. DECEMBER 16,

HATODIK ÉVFOLYAM. — 286. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán :

Egész évre . . 14.— H
Fél évre ... 7.—
Negyed évre 3.50, 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre 20.—K

ikiiatióhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá- 
S mit ássál díjszabás szerint
ÍR irririmm. « ■■ il .1 ti

Pénz ő felsége.
Kassa, dec. 15.

Van-c théma, mely érdekesebb, iz- 
gatóbb, felemelőbb és lesujtóbb volna, 
mint a pénz.

Igazuk van a nemzetgazdászok- 
nak, hogy a pénz értékmérő és csere­
eszköz, csakhogy már ott tart a vi­
lág, hogy nemcsak gazdasági értéke­
ket mér és nemcsak üzletbeli tárgya­
kért lehet becserélni. A pénz ma a 
világ legelső szuverén uralkodója, az 
anyagiak szűk és alacsony birodal­
mából kilépett s ma már átvette a 
kormányzást a szellemek világában is. 
Mértéke a tudásnak, a művészetnek, 
az erkölcsnek. A lángszellemül tudós 
könyveivel, találmányaival fürge ke­
reskedők gyűjtik a pénzt maguknak 
és a tudósnak. A művész vásznat, 
festékét, néha a sikerét, pozícióját 
pénzzel szerzi meg. Az erkölcsöt is 
már legfrissebben az igazságügyi ha­
tóságok is kifejezték, átcserélték pénzre.

Láthatatlanul, a nagy világon at, 
a fejünk felett folyik zajtalanul az 
aranyfolyó. Csodás, különös partján 
mohó, kapzsi vedrekkel lesnek a nem­
zetek. Mindenki az egész meder tar­
talmat szeretné a maga vedrébe. Ezért 
marakodnak, veszekednek, háborúsdit 
játszanak, sót százezrek életét dobják 
oda az aranyfolyó bírásáért. Minden 
háború, ami az uj korban lezajlott, 
a pénz birtoka körül fogant. Az oro­
szok is Korea zsíros szántóföldjeiből 
szerettek volna egy jókora karéjt le- 
hasitani. Az egyik nép az állati bő­
rökért öl, másik a termékeny mező­
kért, harmadik politikai hatalomért, 
amit szintén csengő aranyra lehet 
beváltani. És csoda-e, ha a pénzte­
lenség sapadt páriái, a pénzcsináló 
nagy gyárak és üzletek koldus rab- 
szolgai kétségbeesett gyűlölettel néz­
nek a pénzre. Nekik szegényeknek 
nagyon vékonyan csorog a szent fo­
lyadékból. Tehát azt akarnák, hogy 
vagy elég legyen belőle mindenkinek, 
vagy senkinek se legyen pénze, csak 
végzett munkája, melyet az állam 
méltóan vált be. Ha valóra váltódna

a régi ábránd cs államosítanék a ter­
melési eszközöket, akkor se lehetne 
a világnak pénz nélkül ellenni. Kell, 
hogy legyen egy valami, mit min­
denki ismer, elfogad s ami kiegyen­
líti a gazdasági szükségleteket. A 
pénzt a világ formálta a maga ké­
pére és hasonlatosságára.

És mégis . . . higyjétek el, min­
den, de mégse minden a pénz. Egyet 
nem lehet vele venni, a lelkiismeret 
nyugalmát, Éppen azt, ami mind el- 
fccsérlődik, elpusztul a Pénz Őfelsége 
utáni titáni harcban. Úgy van az 
ember a pénzzel, hogy gyűjti, gyűjti, 
mert hiányét érzi, kell valamire, 
amire egy színes, illatos halomba 
együtt hever, valamit clkoptattunk 
magunkból, valamit, amit az össze- 
kuporgatott pénzből nem tudunk pó­
tolni. Azért ne nagyon haragudjunk 
a dúsgazdagokra, kiknek jóval több 
a pénzük, mint mennyi vágyuk, ál­
muk van. Az emberi élet tökéletesí­
téséhez csak eszköz a pénz. De nem 

i az élet célja. A világ legnagyobb 
szellemeiről tudjuk, hogy hadilábon 
álltak a pénzgvüjtéssel s Pénz Őfel­
sége rubintokxal, brilli i.nsokkal kira­
kott udvarából ónké it száműzették 
magukat. És mégis boldogok, hasz­
nosak voltak önmagukra és nem­
zetükre.

A f. hó 12 én megtartott szakértekezle­
ten majdnem egyhangúlag az a nézet jutott 
kifejezésre, hogy a rendelet mai formájában 
óriási terhet s indokolatlan felelősséget ró 
a dctailkereskedelemre, részben pedig végre 
nem hajtható. Mindezekre tekintettel a mi­
nisztérium a rendeletet revízió alá veszi s 
egyelőre ar.iránt nyugtatja meg az érdekelt­
séget, hosty az életbeléptetés el fog halasz 
tatni. Erről a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara miheztartás vage.t értesíti az érde­
kelteket.

Detaiikereskedők sérelme.
5zakértekezlet a ministériumban 

á rendelet elhalasztása- —

A szeszes italokat tartalmazó zárt pa­
lackok menny iségtartalmának megjelölése 
tárgyában hozott 107232 908. K. M. számú 
rendelet 1911. évi január hó 1-éti lépne 
életbe. Ez időtől fogva tehát bort, sört avagy 
egyéb szeszesitalokat zárt palackban csak 
a tartalomért felelős elárusító (a de'ailkeres- 
kedő) nevének és a palack tartalmának 
megjelölése mellett volna szabad a Kereske­
delemben forgalomba hozni.

Tekintettel az azzal járó nehézségekre, 
a kamarák s egyéb érdekképviseletek a ren­
delet revízióját e életbeléptetasének elha­
lasztását kérték, minek folytán a miniszté­
rium e tárgyban szakértekezletet hivott 
egybe.

Jelmez-estély februárban
A városszépitö-eiylet rendezi- 

A villamos-órák javára.

A Városszépitő-sgyesükt választmányá­
nak azt az elha ározását, hogy minden év 
február hónapjának első 'szombatján Vá­
rosi Estélyt rendez vs ezen a varos egész 
intelligens ttrsadalmát egybegyűjti, mérj két 
Ízben óriási siker jutalmazta.

E Vá-osi Estélyeknek azonkívül, hogy 
az egyesület eszrre évről-évre bevételt 
tehát a város szépítéséhez anyagi eszközö­
ket biztosiison — kifejezett célja az, hogy a 
város intelligens társadalmát legalább egy 
napra összegyűjtve, egy tgészségcs városi 
polgári közszellem kivanuos kialakulásának 
egyik szerény tényezője legyen.

Az eddigi Városi Estélyek fényes si­
kere, bz ott reggelig tartott kitűnő hangu­
lat cáfolhr.tetian bizonyítéka annak, hogy 
Kassa társadalmának külömböxó rangú és 
foglalkozású intelligens eleme pompásan 
megférnek egymás mellett ós ezeken a mu­
latságukon mindenki jól érzi mag«t.

Közérdekű törekvéseinek és szép célja­
inak méltánylását látja abban az örvendetes 
tényben, hogy a Városi Estélyek védnöki 
tisztségét az összes egyházi, polgári és ka 
tonal méltóságok, valamint az iparos és ke­
reskedő osztály vezető férfiai épen oly azi- 
vesen elvállalták, mint nminő egyértelmű­
séggel beléptek ez estély választmányába a 
katonatisztek, tisztviselők, kereskedők és ipa­
rosok.

Az egyesület, amely eddig még csak 
a tagsági dijak bahajtasával sem terhelte a 
közönsége, rövid fenállása dacára szép 
eredményekre mutathat rá, a tavasszal fel­
állítandó villamos oszlopórák létesítésével 
pedig megadja az első lökést ahhoz, hogy 
az egész város területén hatóságok, 
gyárak, sőt magánosok részére is — köz­
ponti villamosórahálózat létesülhessen. Esen 
a téren Kassa ismét vezetni fog a magyar 
városok között.

Speciális üzlet női
fehérnemüek, se- Karácsonyi vásár.
lyern, gyapju- éa TELEFON 352. TELEFON 352.

m Kassí 39. szám = :: mosókelmékben:: LßSZällitOtt jUtäliyOS SfäK.
VIDÉKRE MINTÁK KÉSZSÉGGEL KÜLDETNEK.
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A Fő utcán és a Ferenc* József téren 
a tavasszal felállítandó két díszes oszlopóra 
már készül, de a ssükséges 5.000 korona 
költségből ezidőszerint még csak 3.000 K 
áll rendelkezésére. Az idei Városi Estélyhez 
fűzik azt a reménységet, hogy ez a hiinyzó 
összeget meghozza.

E célból 1911. év február hó első 
szombatján a Városszépilő Egyesület nagy­
szabású Jelmezestélyt rendez.

A jelmez viselése nem lesz ugyan köte­
lező, tehát úgy a hölgyek mint ez urak 
közönséges estélyi ruhában is megjelenhet­
nek, da az est sikere érdekében kívánatos, 
hogy lehetőleg minél többen jelmezben meg­
jelenni szíveskedjenek. Jelmezminták a na­
gyobb divatkercskedósekben rendelkezésre 
állanak.

A Schnlkház termeit művészileg díszí­
tik fel. A beláptidij 4 korona lesz. Az estély 
választmányának tagjai 4 korona 50 fillért 
fizetnek ás ezert jelvínyt és belepő jegyet 
kapnak.

jffndrássy nagy kávéház! I
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc. Ej

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK f
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. :: ^

Minden szombaton 1
E katonazene-hangverseny. = | j

Vasárnap, hétfőn, kedden és
- ■— csütörtökön este ■ ■■- yf

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT. 1

Mikor korcsolyázunk ?
(A korcsolyázó-egylet a jégpályáról ! — 
Miért nincs még jegünk ? — Beton és 
agyagpálya. —A kassai korcsolyázó idény.)

A Kassai Korcsolyázó és Tennisz-Egv- 
let választmánya megbízásából Ekés Lajos 
dr. városi tanácsos, a közönség megnyug­
tatásául a következő felvilágosító sorok köz­
lését kérte :

Ezelőtt 3 héttel, amikor hire jött, hogy 
a budapesti városligeti jégpálya megnyílt, 
szemrehányás érte az itteni korcsolya egye­
sületet azért, hogy Kassán ugyanakkor még 
nam volt jég. A Korcsolya és Tennisz-Egv- 
let választmánya közli most velünk, hogy 
ezért az egyesület«; gáncs egyáltalában 
nem érheti, mert Kassán mindaddig, amíg 
4—5 cm. vastag jég nem produkálható, 
mihez legalább 3 napon át tartó 5—ti fok 
hideg szükséges, nemcsak hogy nem lehet, 
de nem is szabad jeget csinálni.

Budapesten ugyanis a városligetben be­
ton pálya van, ahol 2 cm. jég is elég és 
ha ezen a pályán a jég olvadás következ­
tében összetöredezik, az! egyszerűen le le­
het söpörni, mig Kassán agyag képezi a 
pálya talaját, itt tehát az összetöredezett 
jeget az aláázott talaj süppedése miatt, el­
távolítani teljes lehetetlenség a nélkül, hogy 
a pálya az egész idényre tönkre na té­
tessék.

Hogy miért nincs Kassán is beton 
pálya, arra a felelet igen egyszerű. A kas­
sai pavilion és a pálya 124.000 K-ába ke­
rült s ez összegből 8000 K esik a pálya 
talajának elkészítési költségeire. Beton pálya 
látesitéséhez még legalább 40 50.000 K 
lenne szükséges, amely összeg nincs meg,

de Kassán ily pálya létesítése a tenniszre 
való lekiulettel, nem is lenne célszerű. Min­
denesetre azonban felesleges lennp, mert 
amint az arra alkalmas idő beáll, a pálya 
rögtön meg fog nyílni és kitűnő jég áll 
majd a közönség rendelkezésire, mert a ta 
valyi példán okulva, az egyesület az első 
jég elkészítéséhez nem a 6—8 fok meleg 
vízvezetéki vizet fogja használni, hanem az 
1 — 1' , 2 fokos Hernádvizet szivattyúzza
a pályára. Azonban türelmetlenségre ok 
egyáltalán nem lehet, mert Kassan külöm- 
ben is a korcsolyázási idény mindig január 
és február hónapokra esik.

Az egyesület hivatalos adatai szerint a 
jégpálya megnyílt 1904-ben december 29 éa, 
1905 ben dtc. 25 én, 1906 ban dec. 23 án, 
1907-ben j muár 2-án, 1908-ban december 
25-én, a tavalyi abnormális év pedig szántba 
sem jöhet. Jelenleg Oroszországban már 35 
fok hideg van, reméljük, hogy a kemény 
száraz idő hozzánk is elérkezik. Mindenki 
beláthatja, hogy a mostani időjárásban beton 
pályán sem lehetne korcsolyázni.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK EL5ÓRANQU. e=

TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
----  KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. =

fényesen átalakított uj helyiség.

HIRE k.
— Halálozás. Válvi Kolos Andor Kassa 

máv. mérnök eleiének 31. évében, hosszas 
szenvedés után elhalálozott. Szalonna, Bor- 
sodmegyei községben levő családi sírboltba 
temetik.

— Hangverseny |a kereskedelmi is­
kolában. A kassai áll. kereskedelmi iskola 
ifjúsága a női tanfolyam hallgatóinak közre- 
müködé-ével az ifjúsági eegtlyző egylet és 
a Baross önképzőkör javara f. évi decem­
ber hó 17-éo, szombaton délután 4 és fél 
órakor az iskola nagytermében tombolával 
cg . bi-kőtött hangversenyt rendez, melynek 
mü.-ora a következő: 1. M.tgyar dalok. Ját- 
sxa az ifjúsági zenekor. 2. Monológ. Elő­
adja Balek Ella k. a. 3. ,. Gondolina". Elő­
adják Molnár G., Spac: A., RévészE., Mon- 
dik F., Gáspár Gy., Bodnár P. 4. „Báli 
történet“. Előadja Révész Honi k. a. 5. Ma­
gyar népdalok. Előadják Zajicck Stella, Stnik 
Ilona, Martoncsik Juliska, Deil Emmi és ifj. 
Klein Margit k. a. 6. „Csipkerózsa“. Elöld 
ják: Kozák Ida és ifj Klein Margit k. a. 8. 
Czinka Panna. Előadja Deil Emmi k. a., kí­
sérik Kozák Ida k. a. és Binder Samu 9. 
Monológ: Előadja Kempinszky Béla. 10. Ci­
gánydalok. Énekli Kendi Mariska k. a. zon­
gorán kiséri Littmann Vilma k. a. 11. Ma­
gyar dalok. Énekli az ifjúsági dalkör. Je­
gyek 2 K„ 1 K. 50, él 1 K,-ért kaphatók. 
F'elülfizetések hirhpilag nyugtáztatnak.

— A kassai népszámlálás. Az ez év­
ben december hó 31 én foganatosítandó nép 
számlálás alkalmával Éder Ödön polgár- 
mester tájékoztatót bocsátott ki, amely a 
városnak kerületekre való beosztásáról, il­

letve a kerületek népszámlálóiról nyújt fel­
világosítást. E kimutatás szerint a város 
43 számláló kerületre van felosztva, amely 
kerületek 11 nagyobb csoportban egy-sgy 
felülvizsgáló ellenőrzése alá tartoznak. Ma­
guk a népszámlilók nagyobbára tanítókból 
és a közigazgatási tanfolyam hallgatóiból 
kerülnek ki, mig a felülvizsgáló ellenőrök 
egyes városi tisztviselők lesznek. A közön­
ség tájékoztatása céljából holnap közöljük 
az egyes kerületek mpszémlálóit, illetve > 
működésük körébe eső utcák névsorát. Az 
egész népszámlálást Varga Kálmán városi 
tanácsos vezeti.

— Japán! theaest. A József kir. herceg 
Szanatórium Egyesület kassai választmánya 
fényesnek Ígérkező japini teaestét rendez 
január hó 14 én a Scha’kház-szálló díszter­
mében. Teljes egy hónap választ el még 
bennünket a tündérest határnapjától, de a 
társadalom legszalesebb rétegeinek méltány­
lására, megértésére vall, hogy a szezon eme 
legelőkelőbb vá lalkoz&sa iránt már most is 
a legmelegebb érdeklődés nyi.vánu', jóval 
messzebb, túl a város és vármegye határán 
is. És a jótékony társadalom ez alkalommal 
sem fog csalódni. A József kir herceg Sza­
natórium Egyesület, mely sohasem elégedett 
meg o’csó sikerekkel, ez alkalommal is hü 
fog maradni tradícióihoz, hogy olyat nyújt­
son a maga, a jótékonyság oltárán áldozni 
óhajtó közönségnek, aminek emléke el nem 
foszlik s mig akkor is él, ha az Elet homok­
óráján lepergett újabb egy év múlva a szen­
vedő, beteg emberek életmentő akciójának 
nemes céljaira újból megnyílnak a villám- 
fényes bálterem szárnyas ajtai . . .

— Baleset a tornateremben. A K. A. 
C. téli helyiségeben, ahol naponkint erős 
traininget folytatnak az atléták, a minap 
Kmetykó Alajost, a reáliskola kiváló torna­
tanárát baleset érte. Ugyanis egy művészi 
tornász produkció közben jobb karja meg­
rándult és a kiváló tornásznak néhány heti 
pihenésre van szüksége. Különben a klub 
tornászcsapata lelkesen kéizülődik az ezidei 

- kassai és budapesti országos versenyekre 
való sikeres szereplésre.

— Egy állítólagos „Müvészotthon“ 
A Müvasz láz művészeti egyesület, mely 
tudvalevőleg a múltban üzleti összekötte­
tésben állott egy Magyar Művészeti Rész­
vénytársaság nevű műkereskedő céggel, 
ideiglenesei Búdípast VI., Városligeti fisor 

I 6. szám alá tette át kiállítási helyiségeit. 
A Magyar Művészeti Részvénytársaság most 
eddigi cége mellé felvette a „Müvészotthon“ 
nevet, az egyesület régi, Vác ti utcai kiállí­
tási helyiségeiben e cim alatt kiállítást ren­
dezett s arról az egyesület tagjait a birto­
kában maradt tagsági névsor a'spján kör­
levélben is értesítette. Tekintve, hogy a cég 
újonnan felvett elate a Miivészházzal való 
össsetévcsztésre adhat alkalmit, a Művész­
ház ezúton figyelmezteti tagjait és a müpár- 
toló közönséget, hogy az egyesületnek a 
Müvészotthon Magyar Művészeti Részvény­
társaság céggel semminemű összeköttetése 
nincsen s az ngynevezett „Müvészotthon" 
nem művészeti egyesület, hanem mint mű­
kereskedő üzlet, az említett részvénytársaság 
magánvállalkozása. Tekintve, hogy az em­
lített műkereskedői cég ,,Müvészotthon“ néven 
bejegyezve sincsen, a Miivészház igazgatósága 
megtette a törvényei lépéseket, hogy a cég 
a megtévesztésre alkalmas és jogtalan cim 
használásától eltiltassék. A művészeti egye­
sületek most a Magyar Képzőművészek 
egyesületéhez, miot legfőbb fórumukhoz

NAGY VÉGELADÁS ESCHWIG és HAJTS cégnél.... Üzletlebonyolitás céljából ...
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT __________________ ____________________

KASSA, FŐ-UTCA 66. SZÁM, SZÍNHÁZZAL SZEMBEN, AHOL AZ EGÉSZ -------
óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiárusittatik.
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QUIRSíELD JÁNOSNÁL
------  KASSA, FÖ-UTCA 51. SZÁM. =

Karácsonyi ajándékul vadá­
szoknak, turistáknak

Vízmentes angol cipő — 
Sky — Rodli — Botszékek 

— Tőrkések. " 
THERMO-FLASKÓ

12 órán át melegen tartja az italt, azonkívül

nagy karácsonyi alkalmi vásár
gyermekjáték és diszmüiírukban

EE leszállított árakkal. EE

fordultak, l)ogy a különböző műkereskedői | 
cégek hangzatos jalezavak alatt történő 
visszaélései ellea orvoslást s a közönség 
megkárosításét célozó manipulációk ellen 
védelmet keressenek, de ezen az utón ie 
figyelmeztetik a közönaéget, hogy a külön­
böző címek alatt szédelgő ügynökökkel szem­
ben esetről-esetre vegyék a helyi hatósá­
gok védelmét igénybe.

— Postások ügyésze. A kassai postá­
sok egyesülete dr. Fenyő Árpád kassai ügy­
védet az egyesület ügyészévé választotta.

— Forgalomban az Ehrlich 606.
A modern orvosi tudomány szenzációja: 
Ehrlich és Hsta csodaszere december tizen­
ötödikén forgalomba került. Ehrlich Pál tit­
kos tanácsos, ennek az évtizednek legna­
gyobb tudósa levelében Jelentette be a 606 
forgalombahozatalát a budapesti Schwsrtzer- 
szanatóriumnak, ahol hónapok óta Állandóan 
kísérleteznek és jelentős eredményeket ér­
tek el a preparátummal.

„Házasélet a legszebb a világon“. 
Ezt bizonyítja mindennél ékesszólóbban az 
alábbi eset : Zabavnyik János kőműves- 
segéd, aki néhány év óta a legbájosabb 
egyet nem értésben él k. nejével, sz Schlachte 
Máriával, most feljelentést tét, ellenj a rend­
őrségen amiatt, hogy szeretetreméltó neje 
több ismeretlen férfi segítségével véresre 
verte. A rendőrség a harcias assioay ellen 
megindít tta ez eljárás, bátor lovagjait 
pedig, kik a feminizmusnak kézzelfoghatóiig 
híveiül sregódtek, keresi.

— Lövöldöző inasgyerek Iglódi Gyula 
tanonc tegnap este a Kováce-utcai inamsko- 
lából hazarnenet, forgópisztolyából több lö­
vés1. tett, amelyek azonban senkit sem ér­
tek. A rendőrség megindította az eljárást.

— Kazsimir szórakozik. Mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy Kazsimir József 
ácslegény, akire munkaadója Fabó János ut- 
mester egy kisebb munka elvégzését teljes 
bizalommal rábízta. Az ács o bizalomnak 
meg is felelt annyira, hogy a munka elvég­
lése után Fabó uramnak a hérsfedeszkáit 
merő szórakozásból eséjjelhasogutta. A rend­
őrség bűnügyi osztálya a feljelentés alapján 
eljárást tett folyamatba ellene ingó vagyon 
Jongalása cimén.

Csavargó gyermek. A rendőrség 
tegnap előállította Panczurák András csa­
vargó 11 éves fiút, akit árvagyerek létére e 
gyrmekmenhclyben helyezett el.

= Nagy occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. az.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatke,mek, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás.

Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron árusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőségéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

S^inhá^:

— Ismerd meg magad — ma esti 
bemutatója. Ma csütörtök este mutatja be 
a kassai Nemzeti Színház Paul Hervieu fran­
cia drámaíró uj színmüvét, melyet Ambrus 
Zoltán Ismerd meg magad cimaiel ültetett 
magyar nyelvre. A ma délelőtt megtartott 
főpróba mély ée tarlós sikerrel kecsegteti az 
esti premiert. Az izgalmas cselekményü drá­
ma, mely pszihologiai mélységeket aknáz ki, 
az ujabbkori megalkotások egyik remeke. 
Párisban, a franciák legelőkelőbb színpadán 
a Theatre Francais kerül színre, a világ 
mehopilis óriási érdeklődésététől kísérve. 
Paul Hervieu a halhatatlanok közé tartozik, 
tagja a francia akadémiának. Uj problémája, 
m:ly az öreg férj éi a fiatal felesig közti 
viszonyt tárgyalja, egyike a legizgatóbb té­
máknak. Nagy estéje lesz ma Fai Flórának, 
aki Clarrisst a tábornok (Majthényi): fele­
ségét játsza s akinek szerelmi ügye van 
gyámfi-ival (Virányi). A többi szereplők 
mind elsőrangú feladathoz jutnak. Holnap, 
pénteken megismétlik a drámai újdonságot.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Csütörokön, 1910. évi december hó 14-én

IS,ALE;I£!> MEG) MMíMM
Szinmü 3 felvonásban.

Személyek :
Majthényi L. 
Virányi Sándor 
Bartha István 
Bársony Aladár 
Fái Flóra 
Hevesi Mariska

Sibcran, tábornok................
Pavail . ......
Doncieres...........................
Jean, Sibcran fia................
Clarisse, Sibcran neje . . .
Anna, Doncieres neje . . .

Műsor:
Pénteken, Ismerd meg magadat. 
Szombaton, Hoffmann meséi. Nagy 0. 
Vasárnap, d. u. János vitéz. Operette.

este, Karenin Anna. Dráma. 
Hétfőn, Mirv-Anne. Operette.
Kedden,Beuleman* kisasszony házassága 
Szerdán, Beuleman* lines* házassága.

Berger nagy Kávéházi
az előkelő közönséf találkozóhelye. I

Hangversenyek mindennap. 1 
Chikfiéól Korámból «»ztnlnk. |

Elfogadták az igazságügyi bizottság 
jelentését, amely szerint Csavossy volt ház- 
nagy ellen indított eljárást beszünteti.

Földe« Károly után Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter mondott hosszú 
beszédet a szerb kereskedelmi szerződéssel 
kapcsolatban.

Ülés folyik.

Megint házbeomlás.
A .gondatlan építés halottjai.

Budapest, dec. 15.
Ma délben Kőbányán, a Vaspálya-ut­

cában egy épülőfelben lévő kétemeletes ház 
összeomlott s több munkást maga alá te­
metett. A rendőrség és a mentők csakhamar 
megjelentek a színhelyen, ahol hozzáfogtak 
a szerencsétlenül járt munkások mentésé­
hez. Rémes látvány tárult a mentők sze­
mei elé ; a romok alól tiz embert ástak elő, 
akik közül ötnek csak a hulláját tudták 
megmenteni. A többiek életveszélyes sérü­
léseket szenvedtek.

Meimériezte az apját.
Makó, dec. 15.

Zilay Szabó János földbirtokos letar­
tóztatása a városban nagy feltűnést keltett, 
mert azzal gyanusi'ják, hogy apját meg­
mérgezte, hogy így annak nagy vagyonához 
minél előbb hozztjuthaston, Örökös viszály­
ban élt atyjával s most positiv hir érkezett 
a rendőrségre, amely azt allitja, hogy Zslay 
Szabó Janói arzeniliumot kevert atyja ita­
lába. Kihallgatásakor mindent tagad. A 
rendőrség tovább is fogva tartja. Egyben 
elrendeltek atyja holttestének exhumálását.

A szerelmes pár tragédiája.
Budapest, dec. 15.

A Dohány-utcai Diana-szállodában 
szerda este egy fiatalember és egy fiatal nő 
szobát vetlek ki. Minthogy reggel fél 10 
órakor még semmiféle életjelt nem adtak 
magukról, igy kinyitották a szoba ajtaját, 
ahol mindkettőjüket holtan találták. A rend­
őri vizsgálat megállapította, hogy a gáz­
csapot kinyitották és az igy kitóduló gáz 
megölte a boldogtalan szerelmeteket. Az 
öngyilkos férfi neve Koroncz István fürdő­
gondnok. A nő nevét' nem sikerült meg­
állapítani.

Késik a bécsi vonat.
Budapest dec. 15.

Nagy riidalmat okozott ma a nyugati 
pályaudvaron, hogy a déli bécsi személyvonat I még egy negyed 2-kor sem érkezett be. Eh­
hez járult néhány ember rosszhiszemű hí­
resztelése, hogy a vonatot katasztrófa érte. 
A közönség izgatottságát az igazgatóság csil­
lapította le, kijelentvén, hogy a bécsi 
vonul azért késik, mert Pozsony mel­
lett egy vonat kisiklott es a pályát csak 
hosszú ideig tartó munka után sikerült sza­
baddá tenni.

távirat — telefon.
A képviselöházból.

Budapest, dec. 15.
A kápviselőház mai ülésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
Wickenburg Márk gróf, a pénzügyi 

bizottság előedója a bankszabadalom meg­
hosszabbításáról szóló jelentést terjeszti a 
Ház elé.

Folytatták a folyékony és gáznemü 
bitumenekről és kálisóról szóló javallat rész­
letes tárgyalását. Rövid vita után elfogad­
ták a javaslatot részleteiben is.

Gallérok,kézelők
és az összes fehérneműéit kifogásta­
lan gyors vegytisztítását ^fényezését

Bradovka Gyula
vegytisztító és £özmosó-£yái*a eszközli

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.
Felvételi intézet: Kossuth Lujos-u. ‘24. sz. 
Alapítva 1812. Alapítva 1812,
Ugyanott képviseletek kerestetnek 
sas az ország minden részén. ■

0CCASI0! legújabb női divatkelmék, 
mosó baohentek, flanelek, 
továbbá vászon és asztal­

neműnkben

Széman testvérek
ARUHAZA

Hassa. Fő=ut.ea 62, sz.i
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HA fenyegető|
18 jg kolera« gg§
veszély alkalmából a t. közönség figyelmét 

~ bátorkodunk ráterelni az alábbi I
saiakvéleményekpe.
A magy. kir. műegyetem borászati labora­
tóriuma által hivatalosan megejtett és álta­
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy Cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen 
használva, mint kitűnő minőségűt és a 
francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatják.
Kelt Budapesten. 1892. október havában.

I)r. TanfiTer Vilmos, l)v. Kvtly Károly,
egyetemi tanár.

I)r. Stiller Bertalan, 
egyetemi tanár. 

l)r. Rvvzey Imre, 
egyetemi tanár.

Dr. Pertik Ottó 
egyetemi tanár.

egyetemi tanár. 
Dr. Ángyán Béla, 

egyetemi tanár. 
Dr. Poor Imre, 

kir. tan. egyet, tanár, 
l)r. Báron .Jónás, 

egyetemi tanár.
A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera-

veszély ellen az
ESTERHÁZY-COGNAC. 
1§ Mindenütt kapható. §§
Központi iroda: V.Csáky-n. 14. Telefon 31-49

uu es
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kas;a, Beák Ferenc-ulca 37. szám.
§£33 Telefon -443. szemi. y~=

!
DECEMBER 1-ÉN JELENT MEG!

Szerkesztik: FENYŐ MIKSA és HATVÁNY LAJOS. j
Á NYUGAT KÖNYVTÁR egy-egy száma 30 fül. j
—

Első számai a következők:
]—;$ s/ám. Gyűjtemény Ady Kmlre verseiből. \

1. szám. Móri;-/ Zsi‘; mond : Tragédia (négy elbe- j 
s/élés. t

s/ám. Frank Wedekind : N \ cilák.
6 -7. szám. Schnitzler Ariim;- Az élet szava a Magyar r 

Színház műsorából .
8 V. szám. Maurice Harró Erzsébet királyné.

10— II. szám. Ignotus . Színházi dolgok. g
12. szám. Ambrus Zol au: Ifjúság (elbeszélések). 8

JVIegrendelhető a f-lyugat könyvkiadó í 
részvény társaságnál, Budapest, V, 
kerti-ét, jVíérleg-utea 9. szem alatt, j

Kapható minden könyvkereskedésben-

Egy emeletes ház 
H és üres telek H
(volt BárbcEiy-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház és telkek: Deák Ferenc-utca 52—53.
Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Kossuth-utca, hentes-üzlet.)

Jéggyári berendezés
óránként, 450 kg. m unknképes- 
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállitható.
Kisebb üzemű hidevfejlesztű- ös
jégyépekot jjyorsan szállilliniiiak

Budapest Tei 
körút 23. szám.Gál és FodorBudap0St Teréz

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek E'.gy választékban kaphatók.

Jakobovics Ármin és Testvér®
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Rali táron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendczések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.
Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­

papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kövező fizetési feltételen mellett szállítunk- =;
Dús raktár mindennemű rézbutorokban

§É Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt

tömörfa (masslw) ^torokban.
amennyi! en egy elsőrangú tömörfa massiv) hulonryárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyá: tmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Küi.,nősen ajánlható ez. a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

uásía «ES*á b- - c

GiXsnmirr-TTznsr.iprys':

ETER
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a Icgtöké- 

lelesebb órát keresi, a lenti szót cl ne felejtse. 
Az ETFlíNA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

1 Frsrss S C;$. talán [Sá
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRII
órás és aranyműves, Kassa. Kossuth Lajos-utca !)-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

.'i


